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АНОТАЦІЯ 

Представлено результати дослідження впливу російсько-української війни на розвиток альтернативної енергетики в Україні. 
Подано низку фактів і досліджень з приводу сонячної та вітрової енергетики, їх розміщення, вплив, кількість і що з ними 
відбувається на момент війни. Порушується питання про домогосподарства які розміщують на своїх територіях сонячні 
станції. 
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домогосподарства із сонячними електростанціями. 

 

1. ВСТУП 

Альтернативна енергетика в Україні набирала 
потужності до війни, починаючи з 1996 р. (початок 
будівництва Новоазовської ВЕС) і вийшла на свій пік у 2019 
р., далі продовжуючи набирати оберти. З початком 
російсько-української війни значна частина цих конструкцій 
була пошкоджена або повністю зруйнована, опинилась на 
окупованих територіях. Проте на територіях підвладних 
Україні продовжився розвиток альтернативної енергетики. 
Робота містить огляд альтернативних джерел енергії в 
Україні. Велика увага приділяється таким областям як 
Дніпропетровська, Одеська, Вінницька, Херсонська, 
Миколаївська, Харківська.  

2. ВСТУП 

Розгляд теми альтернативної енергії за умов війни і 
прилягаючих до неї факторів, які сприяють/не сприяють 
розвитку альтернативної енергетики в Україні. 

3. УЗАГАЛЬНЕНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО 

АЛЬТЕРНАТИВНІ ДЖЕРЕЛА ЖИВЛЕННЯ 

Альтернативні джерела енергії – невикопні джерела 
енергії, які постійно існують або періодично з’являються в 
навколишньому природному середовищі такі як енергія 
сонця, вітру, геотермальна, аеротермальна, гідротермальна, 
енергія хвиль та припливів, гідроенергія, енергія біомаси, 
газу з органічних відходів, газу каналізаційно-очисних 
станцій, біогазів [1]. В Україні найбільш розповсюджені 
станції по видобутку енергії з сонця, вітру і води. Ми ж 
зупинимося на перших двох. Як було зазначено, в Україні 
цим почали займатися починаючи з 1996 р. Другий етап 
цього розвитку припадає на 2009 р., коли уряд запровадив 
«зелений тариф». На кінець 2012 р. потужність 
вітроелектростанцій в Україні становила майже 263 МВт, а 
через сім років Україна увійшла до «Гігаватного клубу». Він 
об’єднує країни, встановлена енергетична потужність яких 
перевищує 1000 МВт [2]. 

4. РОЗТАШУВАННЯ СЕС І ВЕС В УКРАЇНІ 

Станом на 24 квітня 2024 р. в Україні нараховується 1369 
сонячних (Рис. 1) і 34 вітрові електростанції на стан 2019 р. 
Згідно з даними реєстру, близько половини всіх сонячних 
електростанцій розташовані у 6 областях: Івано-

Франківській (142), Дніпропетровській (134), Вінницькій 
(122), Хмельницькій та Київській (по 107 станцій), 
Миколаївській (92). Найменше – у Луганській та Донецькій 
(по 2 станції), Сумській (5) та Полтавській (7).  

 

 

Рис. 1. Кількість сонячних електростанцій за областями 
України 

 
Варто зазначити, що станції, розташовані на тимчасово 

окупованих територіях Запорізької, Донецької, Луганської 
областей не працюють у складі СЕС України [3].  

Найбільшими ВЕС вважаються Ботієвська, Приморська, 
Мирненська, Орлівська, Овер’янівська та Новоазовська 
(Рис. 2) [4]. 

 

 

Рис. 2. Найбільші вітрові електростанції України 
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5. НАСЛІДКИ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 

НА СЕС І ВЕС 

Дивлячись сьогодні на ситуацію в країні, можна сказати, 
що пошкоджень і руйнації в країні зазнало дуже багато 
інфраструктури, у тому числі й альтернативна енергетика. 
Станом на жовтень 2022 року, через вісім місяців 
повномасштабної війни, було втрачено до 90 % вітряної 
енергетики і до 50 % сонячної. Найбільш ураженими є 
промислові сонячні електростанції, які розташовані у 
Миколаївському енергетичному вузлі. Так, сонячний парк 
компанії Solar Generation (22 МВт) зазнав обстрілу із 
артилерійської зброї, а через тиждень – з гелікоптеру, на 
території знаходився снаряд, що здетонував після 
повторного обстрілу. Крім того, увімкнення об’єктів у 
генерацію неможливе через руйнування 5,5 км лінії 
електропередач 150 кВ, що живить місто Миколаїв. Також 
відомо щодо знищення 100 % генеруючих потужностей 
сонячних електростанцій у Харківській області. Разом з тим 
збережені промислові сонячні електростанції не працюють 
на повну потужність, оскільки майже щоденно на весь 
світовий день отримують диспетчерські команди на 
обмеження генерації з метою забезпечення надійності 
енергосистеми. Понад 85 % діючих українських ВЕС 
знаходиться на півдні та південному сході України, то ж 
більшість з них опинилися під окупацією [5]. 

6. СЕС У ПРИВАТНИХ ДОМОГОСПОДАРСТВАХ 

В Україні на сьогодення нараховується близько 55 тис. 
домашніх сонячних електростанцій під «зелений тариф» і 
лише близько 10 встановлено на дахах багатоповерхівок. 
Хоча свого піку зелена енергетика в приватному секторі 
досягла у 2019 р., вона, незважаючи на несприятливі умови, 
продовжує розвиватися (Рис. 3). За даними статистики за 
перші три квартали 2023 р. додалося ще близько 2 тисяч 
СЕС, що означає подальший розвиток цієї гілки 
інфраструктури [6]. Уже зараз ми можемо порахувати 
приблизну їхню кількість на стан вересня 2024 р. – ще 2666 
СЕС. 

 

 
Рис. 3. Графік динаміки запуску нових СЕС протягом 2017-
2024 рр. [3]. 

 
У вересні 2024 р мною було проведено опитування 

студентів КНУБА з метою дізнатися скільки відсотків сімей 
під час війни вирішили встановити сонячні панелі. 

i Робота виконана під керівництвом д.і.н проф. 

Василя Деревінського 

Виявилося, що з 91 опитуваних 83 % не користуються 
зеленою енергетикою, 11 % встановили сонячні панелі вже 
після початку повномаштабного вторгнення і 6 % 
користувалися сонячними електростанціями ще до початку 
війни. Спираючись на ці дані, ми можемо побачити, що 
встановлення сонячних панель на будинки чи ділянки 
суттєво збільшилося після 2022 р. порівняно з попередніми 
роками. На мою думку, це пов’язано не з поліпшенням 
матеріального стану громадян України, а з бажанням бути 
незалежним в енергетичному питанні від свавілля російської 
воєнщини. В той же час  6 % українців, що забезпечили свою 
енергонезалежність до війни, швидше всього керувалися 
економічними інтересами. Цими днями в одному з 
пологових Святошинського району з’явилася сонячна 
електростанція потужністю 120 кВт. Це надзвичайно 
важлива подія, вартість якої не переоцінити. Сподіваємось, 
що це буде не поодинокий випадок, і держава потурбується 
про енергонезалежність інфраструктури в цілому.  

7. ВИСНОВКИ 

Дивлячись на стан ВЕС та СЕС  загалом, ми можемо 
побачити великі втрати, Україні буде дуже важко повернути  
довоєнний рівень альтернативної енергетики. Але уже зараз, 
роблячи невеличкі кроки, ми можемо поступово 
наближатися до незалежності в енергетичному секторі і 
починати відновлювати та надолужувати  втрачене за роки 
війни. 
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